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EXERCICE N°1 : (4 points )

Une usine produit des sacs. Chaque sac fabriqué peut présenter deux défauts : le défaut a et le défaut b. Un sac
est dit défectueux s'il présente au moins I'un des deux défauts.

1. Dans cette question, les probabilités demandées seront données avec leurs valeurs décimales exactes.

On préléve un sac au hasard dans la production d'une journée.

On note Al'événement « le sac présente le défaut a» et B I'événement « le sac présente le défaut b». Les
probabilités des événements A et B sont respectivement p(A) = 0,02 et p(B) = 0,01; on suppose que ces
deux événements sont indépendants.

a. Calculer la probabilité de I'événement C «le sac prélevé présente le défaut a et le défaut b ».

b. Calculer la probabilité de I'événement D «le sac est défectueux ».

c. Calculer la probabilité de I'événement E «le sac ne présente aucun défaut ».

d. Sachant que le sac présente le défaut a, quelle est la probabilité qu'il présente aussi le défaut b?

2. Onsuppose que la probabilité (arrondie au centieme) qu'un sac soit défectueux est égale 4 0, 03.
On préléve au hasard un échantillon de 100 sacs dans la production d'une journée. La production est suffi-
samment importante pour que l'on assimile ce prélévement 4 un tirage avec remise de 100 sacs. On consi-
dére la variable aléatoire X qui, 4 tout prélévement de 100 sacs, associe le nombre de sacs défectueux.

a. Justifier que la variable aléatoire X suit une loi binomiale dont on précisera les paramétres.

b. Quelle est la probabilité de I'événement « au moins un sac est défectueux » ? On arrondira cette proba-
bilité au centieme. Interpréter ce résultat.

c. Calculer I'espérance mathématique de la variable aléatoire X.
Interpréter ce résultat dans le cadre de I'énoncé.

EXERCICE N°2 : (6poitns)

Soit f la fonction définie sur I’intervalle [0, +oo[ par: f(x)=6- o b

x+1
Le but de cet exercice est d’¢étudier des suites (»,) définies par un premier terme positif ou nul U,

et vérifiant pour tout entier naturel » :

um-l = f (H”) 3

1. Etuqe de propriétés de la fonction
a) Etudier le sens de variation de la fonction / sur I’intervalle [0, +oo[.
b) Résoudre dans I’intervalle [0, +00[ 1 *équation f(x) = x.
On note & la solution.
¢) Montrer que si x appartient & I'intervalle [0, @], alors £(x) appartient & I’intervalle [0, a].

De méme, montrer que si x appartient & Iintervalle [a, + o], alors f (x) appartient &
Pintervalle [ @, + o0of.




2. Etude de la suite (x,) pour #, =0

Dans cette question, on considére la suite (u,) définie par 2% = 0 et pour tout entier naturel » :
U, =f(u,)=6- u;_t ]

a) Sur le graphique représenté dans I’annexe 2, sont représentées les courbes d’équations
y=xet y=f(x).
Placer le point 4, de coordonnées (u; 0), et, en utilisant ces courbes, construire & partir
de 4, les points 4, 4,, 4, et A4, d’ordonnée nulle et d’abscisses respectives u,, u,, u,
et u,.
Quelles conjectures peut-on émettre quant au sens de variation et & la convergence de la
suite (u,) ?

b) Démontrer, par récurrence, que, pour tout entier naturel n, 0 < u,Su, <a.
¢) En déduire que la suite (u,) est convergente et déterminer sa limite.

3. Etude des suites (,) selon les valeurs du réel positif ou nul #,

Dans cette question, toute trace d'argumentation, méme incompléte, ou d’initiative, méme
non fructueuse, sera prise en compte dans ['évaluation.

Que peut-on dire du sens de variation et de la convergence de Ja suite (u,) suivant les
valeurs du réel positif ou nul #, ?
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EXERCICE N°03 : (4poitns)

Un médicament est injecté par voie intraveineuse. Dans les heures qui suivent, la substance est éliminé
par les reins. La quantité q; en milligrammes, présente dans le sang a un instant ¢; (en heures) a été
mesurée par des prises de sang toute les deux heures. Les résultats sont donnés dans le tableau
suivant :

t, 0 2 4 6 8
qi 9,9 75 |55 [39 |3
1. /a. Construire le nuage des points M;(¢; ; q;) correspondant 3 cette serie

b. Calculer les coordonnées du point moyen G et placer ce point.

c. Calculer le coefficient de corrélation de cette série. Interpréter ce résultat.

d. Déterminer une équation de la droite D d’ajustement affine de q en t par la méthode des

moindres carrés.(coefficients arrondis 2 10~ pres)
e. En utilisant cet ajustement, quelle estimation obtient-on de la quantité de médicament présente
dans le sang au bout de 12 heures ? qu’en pensez-vous de ce résultat ?

2. /On pose y = In(qg)
a. compléter le tableau suivant et calculer le coefficient de corrélation r’ de la série (t,y)

t; 0 2 4 6 8

¥i =In(g;)

b. On considére qu'une équation de la droite d’ajustement affine deyent est : y =-0,15t + 2,30
Montrer que I'expression de q en fonction de t obtenue de cet ajustement est donnée par :
q =a.e” ou a et b sont deux réels que |{on déterminera.

¢. En supposant que ce modéle reste valable pendant 12 heures , quelle estimation obtient-on de la
guantité de médicament présente dans le sang au bout de 12 heures ?

EXERCICE N°04 : (6 points )

: : : , de’
Soit f la fonction définie sur R par f(x)=1-—- ek
=4
On note € sa courbe représentative dans un repére orthogonal (O F bad J

Sur le graphique ci-dessous on a tracé la courbe €. Elle coupe I'axe des abscisses aux points A
et B.
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Partie A
Lobjet de cette partie est de démontrer certaines propriétés de la fonction f que I'on peut
conjecturer a partir du graphique.
1. Lafonction f semble croissante sur I'intervalle [0, +oo[.
4e* (™ -1)
(2 +1)°
b. En déduire le sens de variation de la fonction f surl'intervalle [0, +ool.

2. Ladroite d'équation x = 0 semble étre un axe de symétrie de la courbe .
Démontrer que cette conjecture est vraie.

a. Vérifier que pour toutréel x, f'(x)=

3. Ondésigne par al'abscisse du point A et on pose ¢ = e®.
a. Démontrer que le réel c est une solution de I'équation x* - 4x+1=0.
En déduire la valeur exacte de a.

b. Donner le signe de f(x) selon les valeurs de x.

Partie B
Lobjet de cette partie est d'étudier quelques propriétés de la fonction F définie sur R par :

F(x)=f f() d.
0

1. Déterminer les variations de la fonction F sur R.
2. Interpréter géométriquement le réel F(a). En déduire que -a < F(a) <0.
3. Oncherche lalimite éventuelle de F en +co.
a. Démontrer que pour tout réel positif z, f() > 1-4e™". )
b. En déduire que pour tout réel positif x, F(x) = x - 4 et déterminer la limite de F(x)
lorsque x tend vers +oo.
4. Dans cette question, toute trace de recherche ou d'initiative, méme incompleéte, sera prise en

compte dans l'évaluation.
Déterminer la limite de F(x) lorsque x tend vers —co.
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